
Consiglio Comunale INT 520 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
IERI, OGGI E DOMANI: " MENO 100 GIORNI E VIA ROMA E' PRONTA ! ".
VIEN  DA CREDERE  CHE PER QUESTA AMMINISTRAZIONE IL TEMPO 
NON PASSI MAI

RILEVATO CHE

-  da  alcune settimane la passeggiata serale di un numero di cittadini in costante e inarrestabile 
aumento  regala  l'opportunità  di  leggere,  sui  pannelli  destinati  alla  comunicazione  istituzionale, 
trionfanti cartelli recanti la seguente dicitura: " - 100 giorni e via Roma è pronta! hai letto bene. 
Finiscono i cantieri > Torino cambia" ;
- si allega al presente documento una foto scattata dieci giorni fa in Piazza D'Armi;

CONSIDERATO CHE

- di codesti 100 giorni non è precisato nè il momento iniziale nè quello finale;
- per il servizio di ideazione, stampa e attacchinaggio immaginiamo che l'Amministrazione abbia 
impegnato risorse significative attingendo a fondi pubblici;

AD UN OSSERVATORE MALIZIOSO, FORSE IRONICO, SENZA DUBBIO SALACE

-  potrebbe,  anche solo ipoteticamente,  sorgere il  sospetto  che si  tratti  di  celia  o  di  giuoco che 
attraversa il parossismo per infrangersi in un sorriso, forse un ghigno, mefistofelico. Chiaramente 
non rinfrescante!

INTERPELLA

Il Sindaco e/o l'Assessore competente per sapere:

1) per quale difetto comunicativo i cittadini vengano turlupinati da questa Amministrazione come 
pesci da abboccare all'amo;
2) quel sia la data in cui sia stato attaccato il primo manifesto in oggetto;
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3) quale sia la data ufficiale prevista per il compeltamento dei lavori in via Roma;
4) qualke sia il costo sostenuto per l'ideazione, la realizzazione e la posa dei manifesti in oggetto;
5) se l'Amministrazione abbia allo studio e preveda di sorprendere e rassicurare la cittadinanza con 
simili scelte comunicative per celebrare la realizzazione di altre opere pubbliche (e, nel caso, quali).

Torino, 30/06/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo

 

Pag 2 di 2




		2026-06-30T11:15:13+0200
	Enzo Liardo




